

Egy popkoncert végén robbantott az öngyilkos merénylő, a brit kormányfő szerint tudják, ki az elkövető

Gyerekáldozatok Manchesterben

Huszonketten vesztették életüket, ötvenkilencen megsérültek a Manchester Arena rendezvényközpontban hétfőn éjjel egy popkoncerten végrehajtott terrortámadás következtében.

Theresa May brit miniszterelnök szerint a biztonsági szolgálatok tudják, hogy ki követte el a hétfő éjszakai öngyilkos merényletet Manchesterben. May, aki kedden a brit kormány válsághelyzeti tanácskozó testülete, a COBRA értekezletén elnökölt, az ülés után tartott Downing Street-i tájékoztatóján kijelentette: a nyomozás jelenlegi szakaszában még nem fedheti fel a merénylő kilétét. Hozzátette ugyanakkor: a rendőrség és a biztonsági szolgálatok meggyőződése szerint egyetlen merénylőről van szó, de folyik a vizsgálat annak kiderítésére is, hogy az elkövető egyedül, vagy valamely csoport tagjaként cselekedett.

„Hideg számítás”

A brit kormányfő közölte: nem fér kétség ahhoz, hogy terrortámadás történt Manchesterben, olyan „hideg számítással” elkövetett merénylet, amelynek elkövetője a brit társadalom legfiatalabb tagjait vette célba. A merényletet Ariana Grande amerikai énekesnő telt házas koncertjének végén hajtották végre, a 21 ezer férőhelyes Manchester Arena előcsarnokában, a jegypénztárak közelében, olyan időpontban, amikor



Néhányan a támadás túlélői közül. Pánik lett úrrá a koncertről távozókon

ezrek távoztak az előadásról. A koncert közönségében nagyon sok tizenéves, illetve még fiatalabb gyermek is volt, és a rendőrség tájékoztatása szerint a sebesültek között is vannak gyerekek. A hatóságok kedd délután közölték, hogy az áldozatok egyike egy nyolcéves kislány.

A legmagasabb készültség

Theresa May keddi nyilatkozata szerint minden terrorcselekmény ártatlan emberek elleni gyáva támadás, de a manchesteri merénylet különösen kirívó, mivel az elkövető szándékosan védtelen fiatalok és

gyerekek ellen követte el a robbantásos akciót. Az MTI által idézett brit kormányfő hangsúlyozta: továbbra is a második legmagasabb terrorkészültségi szint érvényes Nagy-Britanniában, de a belső elhárítás – MI5 – kötelességében működő egyesített terrorizmus-elemző központ (Joint Terrorism Analysis Centre, JTAC), amelynek hatáskörébe tartozik a készültségi szint módosítása a rendelkezésre álló hírszerzési adatok alapján, folyamatosan tanulmányozza a helyzetet. Andrew Parker, az MI5 vezérigazgatója rövid, érdemi részletek nélküli keddi nyilatkozatában közölte, hogy a szolgálat a rendőrséggel

együttműködve vizsgálja a merényletet.

Együttérző magatartás

II. Erzsébet királynő a Buckingham-palota által kedd délután nyilvánosságra hozott közleményében a legmélyebb részvétét fejezte ki a halálos áldozatok és a sebesültek hozzátartozóinak. A 91 esztendő s ürgősségi szolgálatoknak a merénylet helyszínén végzett professzionális munkájukért, és nagyrabecsüléséről biztosította Manchester lakosságát, azért az emberi, együttérző magatartásért, amelyet „e barbár cseleke-

det után” tanúsított. A merénylet után manchesteriek ezrei ajánlottak fel szállást, ételt és gondoskodást azoknak, akik a leállított közlekedési hálózat miatt nem tudtak hazautazni.

A Manchester Arena alatt működik az észak-angliai nagyváros egyik főpályaudvara, a Manchester Victoria Station. A robbantás után a pályaudvaron leállt a vasúti közlekedés, és a hatósági tájékoztatás szerint minden valószínűleg nem is indul újra. Emellett a koncertcsarnok széles körzete is teljes rendőrségi zárlat alatt van, és ez az észak-angliai nagyváros tömegközlekedésében is fennakadásokat okoz.

Hallgatólagosan elfogadták a részleges közkegyelemről szóló törvényt

Hallgatólagosan elfogadta a szenátus a részleges közkegyelemről szóló törvénytervezetet, így az a képviselőház elé kerül megvitatásra és végszavazásra.

A hivatalos indoklás szerint a jogi bizottság nem készítette el a jelentést, így nem lehetett szavazni a jogszabályról. A hallgatólagos elfogadás azt jelenti, hogy a szenátus az erre megszabott 45 napon belül nem tűzte napirendre a tervezetet, így, mivel ebben a témában a felsőház volt az első megkérített kamara, az elfogadottnak minősül. A végső döntést azonban kötelező módon napirendre kell tűznie és meg kell vitatnia. A jogszabályt módosítás nélkül, a kormány által kidolgozott formában küldték tovább az alsóháznak. Így a benne foglaltak szerint a legfeljebb ötéves börtönbüntetésre ítélt személyek részesülhetnek közkegyelemben. Eszerint ugyanakkor a visszaeső bűnözők, illetve a



A képviselőház elé kerül megvitatásra és végszavazásra a jogszabály

büntető törvénykönyv és néhány külön törvényben szereplő bizonyos bűncselekmények miatt elítéltek nem esnek a jogszabály hatálya alá.

A tervezet első cikkelye értelmében közkegyelemben részesülnek azok a személyek, akiket legfeljebb ötéves börtönbüntetésre ítélték, illetve akiket

pénzbüntetésre ítélt a bíróság. A második cikkely értelmében részleges közkegyelemben részesülnek, vagyis felére csökken azoknak az elítélteknek a büntetése, akik betöltötték a 60. életévüket, vagy akiknek 5 évesnél kisebb kiskorúakat kell eltartaniuk. Ugyanez érvényes a várandós nőkre, illetve azokra, akik bizonyítottan gyógyíthatatlan betegségben szenvednek, és a kór végső stádiumában vannak. Utóbbiak akár teljes körű közkegyelemben is részesülhetnek.

A harmadik cikkely szerint az első két cikkely előírásai nem vonatkoznak a visszaeső bűnözőkre, a közkegyelemben részesítés előfeltétele ugyanakkor, hogy az elítélt a szabadulása utáni egy éven belül törleszse a jogerős ítéletben kiszabott kárpótlás teljes összegét.

Nem részesülhetnek közkegyelemben a megvesztegetés és megvesztegetés elfogadása, befolyással való üzérkedés

vagy befolyás vásárlása, az emberkereskedelem, kábítószerkereskedelem, migránsokkal való kereskedelem vagy informatikai csalás miatt elítéltek sem. Nem esnek a rendelkezés hatálya alá azok sem, akiket bizonyos külön törvények, köztük a 2000/78-as számú, a korrupciós tettek megelőzéséről, felfedezéséről és büntetéséről szóló jogszabály alapján ítélték el, a korrupciónak minősülő bűncselekmények miatt elítéltekre viszont érvényes a jogszabály.

A tervezet ugyanakkor azt nem rögzíti, hogy a közkegyelem hatálya alá esnek vagy sem a felfüggesztett szabadságvesztésre ítélt személyek – ez pedig kulcsfontosságú a kormány fő erejét adó Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke, Liviu Dragnea számára, akit tavaly választási csalás miatt két év felfüggesztett börtönbüntetésre ítélték.